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Ata da Reunião do Conselho Pleno – 18/12/2020

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte reuniram-se os membros do
Conselho Municipal de Educação por convocação da Comissão Eleitoral para Eleição da
nova Presidência, conforme deliberado na última reunião do Pleno, ocorrida em vinte e
três de novembro do corrente ano. Estiveram presentes Maura Peres, Norielem Martins e
Sandra  Cardoso,  membros  da  Comissão  Eleitoral,  e  os(as)  conselheiros(as):  Luís
Claudio,  Stella  Salomão,  Amália  Almeida,  Maria  Andréia,  Sílvia  Lira,  Silvia  Bitencourt,
Felipe Melo, Eliana Teixeira, Adriana Maia, Alda Honorato, Gizelly Lisbôa, Marcelo Ensá,
Fabiana Ramos. O objetivo da reunião era a apresentação dos candidatos à presidência
do  Conselho.  Norielem  iniciou  informando  que  houve  apenas  uma  chapa  inscrita,
ponderando que o objetivo do encontro era a apresentação de suas propostas pra início
da votação. Sílvia Bitencourt solicitou que cada reunião fosse iniciada com a leitura da ata
da reunião anterior. Discutiu-se se haveria ou não a necessidade de realização da leitura
nesta reunião, sob o argumento de alguns membros de que não se tratava de reunião
ordinária do pleno e que por isso não haveria necessidade. Sílvia Bitencourt  e outros
membros insistiram que o encaminhamento para o encontro havia sido feito na reunião
anterior, porém, diante das dúvidas que surgiram, era importante a leitura para dirimi-las.
Após o debate procedeu-se a leitura, durante a qual foram apresentados dois destaques.
O primeiro, feito por Sílvia Bitencourt foi em relação ao tempo de mandato dos atuais
Conselheiros,  que  é  diferenciado,  segundo  consta  na  ata  da  reunião  anterior.  O
presidente Luís Cláudio esclareceu que as categorias não foram criadas criados todas ao
mesmo tempo, exemplificando com a de Pedagogos, que foi criada ao final de 2019. Esse
fato gerou tempo diferenciado para cada mandato, pois as posses ocorreram em datas
diferentes. O segundo destaque foi do conselheiro Felipe. Inicialmente ele perguntou se
ao  longo  deste  ano  de  2020,  os  conselheiros  que  não  participaram  das  reuniões,
conforme previsto no Regimento do CME, foram desligados. O presidente Luís Cláudio
esclareceu que houve uma orientação da UNCME a respeito da flexibilização de algumas
regras visto  que o funcionamento online dificulta  a participação para vários membros.
Exemplificou com a situação do pai Conselheiro, Sr. Alcir, que enfrenta dificuldades de
acesso e que seria  injusto excluí-lo por conta disso.  Realizou-se debate em torno do
tema, onde foi  levantada a dificuldade da aluna representante,  bem como do próprio
acesso  dos  membros  que  possuem  internet,  mas  que  em  muitas  situações  cai  e
apresenta instabilidades. Tendo havido concordância da maior parte dos membros, diante
do assunto, Felipe apresentou seu segundo destaque que dizia respeito ao cronograma
para o processo eleitoral. Afirmou que seria importante que a eleição para Presidência
contasse com um prazo maior, que permitisse a articulação de diferentes chapas. Afirmou
que ele mesmo gostaria de inscrever uma chapa, mas por ser membro novo empossado
dias antes, não contou com tempo hábil para isso. Diversas falas em relação ao assunto
foram realizadas. Na sequência a Comissão encaminhou votação a respeito da realização
da  eleição,  tendo  sido  mantida  a  realização  do  pleito  nesta  data.  Acordou-se  que  o
Conselho a partir desta data retomará a prática de leitura da ata da reunião anterior, como
ocorria  até  o  início  deste  ano,  antes  da  pandemia.  Em  seguida  procedeu-se  a
apresentação  das  propostas  da  Chapa  Única:  DEMOCRACIA,  ÉTICA E  RESPEITO,
composta por Luís Cláudio da Silva, como candidato à Presidente, e Eliana de Oliveira
Teixeira, candidata a Vice-Presidente, que fez leitura de sua Carta Compromisso, anexa a
esta  ata.  Após  a  apresentação,  Sílvia  Bitencourt  perguntou  à  Eliana  se  como
representante da Secretaria de Educação (SEC) ela poderia dizer qual era a perspectiva
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da SEC para 2021 em relação ao Ensino Remoto e ao debate do orçamento, se foram
comprados os equipamentos necessários para garantir maior acesso aos alunos. Sílvia
também perguntou sobre o novo Secretário de Educação, cujo nome estava publicado no
jornal do dia, se já estava em andamento o processo de transição. Eliana respondeu que
ficou  sabendo  naquele  momento  sobre  a  oficialização  do  nome  do  novo  Secretário
através  do  jornal  e  que  nos  últimos  dias  vinham  ocorrendo  reuniões  entre  a  atual
Secretária e o possível novo Secretário, mas até o momento o processo vem envolvendo
apenas as chefias;  que ela,  como coordenadora, ainda não teve contato com a nova
equipe.  Disse  também  não  ter  maiores  informações  sobre  o  orçamento,  mas  que  o
Conselho precisa desenvolver estratégias para melhor acompanhamento e controle do
mesmo.  Sílvia  também sugeriu  que a reunião a ser  realizada com o novo Secretário
conte, além do Presidente e Vice, com a presença de mais algum membro do Conselho,
que essa possa se tornar uma prática em 2021, para que haja maior envolvimento dos
Conselheiros  nas  ações,  o  que  foi  aprovado  pelos  presentes.  Ao  final  da  reunião
encaminhou-se: marcação da reunião com o novo Secretário de Educação, contando com
a participação da Presidência e de mais algum Conselheiro, estudo e desenvolvimento de
estratégias para acompanhamento mais próximo da questão do orçamento  municipal,
planejamento e  execução do PPA e LOA, agendamento de nova reunião do Pleno para o
dia 12 de janeiro de 2021, às 9h, tendo como pauta a avaliação do ensino remoto no
município  e  a  elaboração  de  estratégias  para  atuação  do  Conselho  em  2021.  Não
havendo mais a ser discutido, encerrou-se a reunião.


